
Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Nach dem Start des 

Berichtswesens zeigt Ihnen 

das System sofort alle für Sie 

berechtigten Elemente und 

Finanzstellen an. Sie erkennen 

dies an den grünen Symbolen.

Dies führt allerdings zu 

unübersichtlichen 

Berichtsanzeigen. Daher ist es 

sinnvoll für jedes Element 

(Konto) eine eigene Variante 

anzulegen.



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Zunächst sollten Sie alle 

Elemente aus der 

Mehrfachselektion notieren 

und mit der zugehörigen 

Finanzstelle versehen (auf 

Papier oder z.B. in Excel). 

Anschließend können Sie alle 

Elemente mit einem Klick auf 

die Mülltonne entfernen. 

Diese sind nicht gelöscht und 

erscheinen nach der nächsten 

Anmeldung wieder bei Ihnen.

Nach dem Löschen bestätigen 

Sie diese „Auswahl“.



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Jetzt müssen Sie erst ein 

Element (z.B. das 

Institutskonto) in dieses Feld 

eintragen. Vorher können Se 

nicht weitergehen! Als 

Beispiel habe ich 10 Nullen 

eingetragen

Anschließend müssen Sie (auf 

gleichem Wege) die vorab 

selektierten Finanzstellen 

löschen. Aufrufen, über das 

Mülltonnensymbol löschen 

und bestätigen.

Danach tragen Sie die zu dem 

eingetragenen Element 

gehörende Finanzstelle ein 

und gehen auf Ausführen um 

Ihre Einträge zu kontrollieren.



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Sie sollten jetzt dieses Bild 

sehen. Natürlich stehen dort 

keine Nullen, sondern das PSP-

Element sowie die 

dazugehörigen Finanzstelle. 

Durch die Deaktivierung der 

Mehrfachselektion werden 

auch keine Buchungen im 

Bericht mehr doppelt 

erscheinen!



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Sollte alles gelungen sein, 

sollte Ihre Oberfläche nun 

keine grünen, sondern graue 

Symbole anzeigen.

Nach Anzeige des Berichts 

(zur Kontrolle Ihrer Eingaben) 

können Sie nun eine Variante 

für dieses Konto/ Element 

erstellen.

Dazu gehen Sie auf Variante 

sichern.



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Sie müssen nun sowohl einen 

Variantennamen als auch eine 

Bezeichnung eingeben.

Der Name sollte eindeutig 

sein und kann nur einmal 

vergeben werden. Bei 

gleichem Namen hängen Sie 

bitte einfach fortlaufende 

Nummern an.

Anschließend sollten Sie die 

Variante schützen und gehen 

dann auf sichern!



Erstellen einer Variante ohne Mehrfachselektion

Um die gespeicherten 

Varianten zu laden (zu holen) 

klicken Sie bitte auf Variante 

holen.

Dort erscheint i.d.R. Ihr SAP-

Name. Gehen Sie auf 

Ausführen und Ihre gesamten 

Varianten werden dort 

angezeigt. 


